







Flagelul... divorțului

Consiliul arhiepiscopiei ortodoxe române dela Alba-Iulia a făcut cunoscut Ministerului de interne...

Ușurința cu care se acordă acum dispensa, spune adresa Consistoriului...

Ministerul de interne a atras atenția organelor administrative din Transilvania...

Un nou conflict bulgaro-juoslav

BELGRAD, 3. — Ziarul „Politika” anunță că guvernul jugoslav a trimis o nouă notă diplomatică la Sofia...

In notă se arată că aceste bande se formează pe teritoriul bulgar și nu sunt împiedicate de grănicerii și trupele bulgare...

Unele din aceste bande au fost capturate de jandarmii sârbi, iar din declarațiunile făcute de comitații ce le compun...

BELGRAD, 2. — Guvernul bulgar a răspuns la nota diplomatică jugoslavă, arătând că nu are nici un fel de legături cu comitetul suprem macedo-revoluționar...

BELGRAD, 3. — Presa sârbă se ocupă pe larg de nou conflict bulgaro-juoslav, izbucnit din cauza că guvernul din Sofia...

Majoritatea zărelor afirmă, că guvernul jugoslav a ținut să facă stein cabinetul bulgar pentru ultima dată...

Congresul socialist dela Marsilia

S'a scris destul de puțin in presa noastră despre congresul socialist dela Marsilia...

Pe căi literarice știm acum, că s'au discutat la congresul acesta multe lucruri încă și că s'au întâmplat la Marsilia evenimente care ne privesc de aproape.

Astfel corespondentul din Viena al ziarului „Ellenzek” anunță următoarele:

„Presă europeană n'a putut publica știri dela congresul dela Marsilia al Internaționalei a doua decât in baza comunicatelor date de biroul de presă socialdemocrat...

„Otto Bauer, șeful socialdemocratilor austrieci a referat la congres despre bolșevism și s'a ridicat vehement împotriva comunistilor.

Economice.

Guvernul și protecțiunea carbunelui național

Guvernul român, in scopul protejării industriei naționale a carbunelui, amenințată de reducerea producției și șomajului...

„Acele măsuri au fost interpretate in mod absurd de către câteva ziare, ca îndreptate in contra Poloniei.

Strănssele legături prietenești ce există între România și Polonia, îndepărtează dela început orice intrigă din partea celor cari nu cunosc adevăratele interese ale ambelor țări.

In ce privește măsurile luate pentru protejarea industriei carbunelui nostru, nimic nu s'a hotărât in mod definitiv până acum și guvernul va ține desigur socoteala in măsurile ce le va lua de situațiunea in care se găsește actualment carbunelul polonez in urma războiului vama cu Germania.

Reglementarea comerțului și schimbulu în Italia

Roma 3 (Rador). — Gazeta oficială publică decretul care acordă guvernului facultatea să emită măsuri având forță legală pentru disciplina comerțului și a schimbului.

Delegația franceză la Societatea Națiunilor

Paris, 2. — Delegația franceză care va lua parte la lucrurile întrunirii dela Geneva se compune dupăcum urmează: Painleve, Briand, Paul Boncour, Loucher, De Jouvencel, care înlocuiește pe Maurice Sarraut...

Lupte grele în Maroc

Paris, 2. — Se anunță din Fez activitate deosebit de vie a dușmanului de-a lungul întregului front.

In sectorul răsăritean, rîfaniile rețin cu energie la dănsii fracțiunile triburilor din Banea, cari nu au declarat încă supunere. Pe frontul Melilla se produc importante atacuri spaniole.

organizarea de bande și trecerea lor în Macedonia.

Ziarul „Samprava” oficiosul guvernului, ocupându-se de această chestiune, arată că bandele de comitații, constituiesc piedici de nesimț la restabilirea de relațiuni amicale între Bulgaria și Jugoslavia.

Dacă guvernul din Sofia dorește în adevăr să întretină relațiuni de bună vecinătate cu Jugoslavia, are imperios datoria, să împiedice mișcarea identitistă revoluționară macedonească.

Ziarul „Vremea” consideră, ca cînic răspunsul guvernului bulgar la nota jugoslavă.

Guvernul bulgar — spune „Vremea”, — dispune de trupe suficiente pentru a se menține prin teroare la putere contra voiișei poporului; și să terorizeze întreaga opoziție, dar nu dispune de armată pentru paza granițelor.

In concluzie „Vremea”, cere să se recurgă la măsuri drastice, pentru ca guvernul Tzanoff să renunțe la politica de provocare de până acum.

BELGRAD, 3. — Ministerul de interne a fost înștiințat că 25 de comitații bulgare, care au trecut în Macedonia, au fost înconjurați de jandarmi și trupe aproape de satul Cavadarji, — au fost omorâți.

O altă bandă de comitații bulgari, și a făcut apariția in regiunea Daivan. S'au trimis trupe pentru distrugerea acestei bande.

vism și s'a ridicat vehement împotriva comunistilor. După el a vorbit in spirit identic Cernov, șf sul socialistilor ruși emigrați și a arătat că societetele urmează intru toate politica imperialistă a țarismului.

La a este două cuvântări au răspuns Grub, delegatul socialistilor independenți poloni și Pistiner, delegatul socialistilor democrați români, și amăn toi au luat apărarea Rusiei sovietice.

Guvernul vorbit despre imperialismul Poloniei și României și a afirmat că la ultimele Manevre poloneze au participat și generali francezi și englezi.

Delegatul român — adică din România — Pistiner a constatat la rândul său, că Mica Antantă, care s'a alcătuit la început in contra Ungariei, actualment nu este altceva decât un front îndreptat împotriva Rusiei sovietice.

Devizele și valuta.

Rador 4 Septembrie

BURSA:

Table with columns for Zurich, Berlin, Amsterdam, New-York, Londra, Paris, Milano, Praga, Budapesta, Belgrad, București, Varșovia, Viena. Sub-columns: Deschiderea, Inchiderea.

Cursul devizelor București

pe ziua de 4 Sept. 1925.

Table with columns: Paris, Londra, New-York, Italia, Elveția, Viena, Praga. Sub-columns: Cerute, Oferite.

Valute:

Table with columns: Napoleon, Mărci, Leva, Lire otomane, Sterline, Francezi, Elvețieni, Italiani, Drachme, Dinari, Dolari, Marca poloneză, Coroane austriacă, maghiară, cehoslovacă. Sub-columns: Cerute, Oferite.

La magazia de ouă Str. Mureșului 4-6,

se capătă tot felul de ouă zilnic, și in prăvălia Piața Catedralei No. 11, dela 8-10.

IACOB LEHRER.

Pentru băieți și fete șepci studențești

ori și ce confecționare mai bine, repede, pe prețuri convenabile se pot comanda și cumpăra la întreprinderea cea mai veche și de încredere in aceasta branșă la firma: HENRIC SCHÄFFER

Calle Ferate Arad-Pedgoria

Mersul trenurilor

Large table with multiple columns for train routes: Arad-Ghioroc, Ghioroc-Pâncota, Ghioroc-Radna. Includes train numbers, times, and station names.

Acest tren circula numai in zilele de Duminică și următoarele zile de sărbători: 1, 8, 11, 29, Iunie și 6, 15 August; 8, 14 Septembrie.